
1 

１．区民ミーティングの開催概要 
平成１８年度から区民ワークショップで検討した内容について、メンバーと地域の区民と

が意見交換し、その意見も含めてまとめることにより、区民ワークショップの提案がより多

くの区民の声を反映した内容にするため、「区民ミーティング」を開催しました。 
 

（１）開催状況 

地域別に合計６回開催した区民ミーティングでは、回を経る毎に多くの区民の方が集まる

ようになり、最終的にはのべ132人の参加者がありました。 

各回の参加者数及び日程、会場は以下の通りです。 

 日程 会場 
参加者数 

（左：ＷＳメンバー、右：一般区民）

Ａ 7 月 27 日（金） 八広図書館集会室 ホール 35 人（3 人、32 人） 

Ｂ 7 月 24 日（火） 曳舟文化センター 第一会議室 29 人（2 人、27 人） 

Ｃ 7 月 23 日（月） 立花四丁目集会所 多目的室 21 人（5 人、16 人） 

Ｄ１ 7 月 19 日（木） 家庭センター 第一講習室 12 人（3 人、 9 人） 

Ｄ２ 8 月 2 日（木） 業平三丁目集会所 多目的室 18 人（5 人、13 人） 

Ｄ３ 7 月 20 日（金） みどりコミュニティセンター 会議室 17 人（4 人、13 人） 

                      ＊開催時間：各会場午後７時から午後９時まで 

（２）主な内容とその流れ 

１） 全体説明 

○ワークショップメンバーから、これまでの検討内容を映像を使って発表していただきました。 

～熱のこもった説明に、一般の区民の方々は熱心に聞き入っていました。 

   

映像を用いた発表の様子 説明にも熱が入ります 皆さん発表に聞き入っています
 

２） 休憩 

○会場には検討成果をまとめた大判のパネルを展示し、説明しきれなかった内容や良く分からなかった

内容について見て、質問して確認できるようにしました。 

○パネルには、気になる箇所や是非言っておきたい内容を付箋に書いて貼り付けてもらい、次の意見交

換の材料を集めました。 

～熱心に付箋に意見を書き込む人や知り合い同士で早くも意見交換を始める人など終始なごやかムー

ドで、続く意見交換に向けた雰囲気づくりにとても役に立ちました 

  

「どれどれどんな内容かな」 「この部分が少し気になる」 あちこちで話が弾みます 

 

３） 意見交換 

○ワークショップのテーブル担当が進行役として、パネルに貼られた付箋に関する発言を促しながら、

参加者の方々から意見を引き出していきました。 

○ＷＳメンバーが、自分たちの提案への理解を求めるため、パネルの前で改めて説明を行ったり、良い

意見には「是非考えを取り入れたい」などの返答をする場面もありました。 

○最後に書記役が意見交換の内容をまとめ、参加者全員で内容の確認をしました。 

～１つの発言を皮切りに意見交換が白熱し、予定時間を大きく超過した地域もありました。 

  

貼られた付箋の内容を紹介 「私の希望は・・」 ＷＳメンバーからの返答 
 

 

（３）参加者から出された主な意見 

１） 路地や碁盤の目状の道路について 

＜北部地域＞・・・現在の道路幅のままで建て替えを可能にするという提案に対して 

○先に壁面後退した人が損をするのは良くない。高い建物が心配ならば別途高さ制限をすればよい。 

＜南部地域＞・・・碁盤の目状の道路を有効活用しようという提案に対して 

○自転車に乗る時にはいつも困っていたので自転車道ができるのはとても良いと思う。 

○町工場などが並ぶこのまちの特性を考えると、歩道を広げるのは住宅街に限った方が良い。 

○道といってもｽﾄﾘｰﾄやｱﾍﾞﾆｭｰ、路地まで色々なタイプがあるので全ての場所で同じことはできないと思う。 

 

２） 水辺の整備について 

○川の周りを整備する前に公園内の汚い（老朽化している）部分をきれいにすることが重要だと思う。 

○竪川を子供の遊び場として利用できるよう考えて欲しい。／危ないｲﾒｰｼﾞの所になるので川を埋めるのは反対。

 

３） まちの活性化について 

○鐘ヶ淵駅周辺の活性化のために東武線の高架化と駅前広場の整備は欠かせない視点だと思う。 

○竪川以南は整備が遅れていて裏玄関というイメージがある。もっと整備を進めて欲しい。 

○錦糸町～押上・業平橋にかけて賑わいを形成する方向に向いているが、静かな居住区があっても良いのではないか。 

○旧中川の整備は観光というよりは「住みやすい環境づくり」を目指して活動してきた結果である。 

○学校跡地の活用を検討するのも良いが、避難場所が減るのは困る。 

 

４） 新タワー周辺の観光まちづくりについて 

○人力車や舟（←反対意見もあり）、ミニバスや亀戸線を利用して人を集め、まわってもらうのが良い。 

○新タワーや北斎館のインパクトをもっと活かすことを考えて欲しい（例：野見宿彌神社の活用など）。 

○来街者を楽しませるためには、特定の通りだけでなくまち全体を良くしていく必要があるのではないか。 

○桜橋を道路橋にするなどの渋滞対策を考える必要があるのではないか。 

 

５） その他 

○今日のこのような提案を実現するためにみなが積極的に取り組んでいくことが大事である。 
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２．区民ワークショップの提案概要 

（６グループの発表内容のまとめ） 
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３．各グループの発表の紹介 

（１）Ａグループ 

  

  

  

 



4 

 

（２）Ｂグループ 
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（３）Ｃグループ 
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（＄）Ｄ１グループ 
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（５）Ｄ２グループ 
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（６）Ｄ３グループ 

  

  

 

  

 




